

Денят, извадил България от забрава

НА 6 МАРТ, ЕЛЕОНОРА ДИМИТРОВА, ВРЕМЕННО УПРАВЛЯВАЩ БЪЛГАРСКОТО ПОСОЛСТВО В ЧЕХИЯ, ДАДЕ КОКТЕЙЛ ВЪВ ВРЪЗКА С НАЦИОНАЛНИЯ ПРАЗНИК НА БЪЛГАРИЯ 3 МАРТ. СРЕД ГОСТИТЕ, ПРИЕЛИ ПОКАНАТА, ИМАШЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ЧЕШКАТА И БЪЛГАРСКАТА КУЛТУРНА ОБЩЕСТВЕННОСТ И НА ПОЛИТИЧЕСКИЯ ЖИВОТ, ДИПЛОМАТИ И ЧЛЕНОВЕ НА БЪЛГАРСКАТА ОБЩНОСТ.



Пристигащите гости бяха посрещани от Елеонора Димитрова, chargé d'affaires, Светла Янчева, Съветник – СТИВ към Посолството, Галина Тодорова, Директор на Българския културен институт и Росен Минев, представител на Министерството на вътрешните работи на България. До тях четири ученички от БСОУ „Д-р Петър Берон“, облечени в национални носии, закичваха влизащите с мартенички.

Официалната част включваше кратко слово, произнесено от Елеонора Димитрова, което в залата, отдалечена на хиляда километри от България, като ехо отрази значението на празника: „Преди 134 години, в малкото градче Сан Стефано е подписан договорът, с който се възвраща най-старата държава в Европа – България. На същия ден, привечер, пред руските полкове, строени за решителен щурм срещу Цариград, излиза граф Игнатиев и тържествено обявява „Мирът е подписан!“ Мирът, който не просто слага край на Руско-турската война, която ние българите назоваваме Освободителна. Този мир, който слага край на едно вековно робство. Мирът, който не без основание смятаме за звезден миг, извадил българите от продължителна историческа забрава.“

Заключението на Елеонора Димитрова беше предназначено за бъдещето: „Вече пет години България е пълноправен член на Европейския съюз. Едва сега, и като такъв, ние имаме шанса и отговорността да бъдем не просто обект на политиката на Великите сили, но сами да пишем своята национална история.“ ■

На 1 март, по повод 134-ата годишнина от Освобождението на България от османско робство, Българското посолство в Прага покани всички желаещи в катедралния храм „Св. св. Кирил и Методий“, където бяха отслужени заупокойна молитва за загиналите във войните за освобождението на България и молебен за благоденствието на българския и на чешкия народ. Отслужи хриг архиепископ Криштоф, глава на православноата църква на Чешките земи и Словакия и Константиийския епископ Антоний, викарий на Западно- и Средноевропейския митрополит Симеон.

